

浙江美术馆昨起展出 80 余封近代文化名人手札

陈寅恪的抱怨郭沫若的批评, 都文绉绉的

本报记者 林梢青 通讯员 郑施诗

本报讯 昨天,“字响调圆——龙榆生藏现代文化名人手札展”,在杭州西湖边的浙江美术馆开幕。

三楼的两个展厅,展出了 80 余件手札,落款均是文化名流:叶恭绰、陈寅恪、马一浮、郭沫若、周作人、俞平伯、黄宾虹、沈尹默、钱锺书、徐悲鸿、夏承焘、丰子恺……

这些信件,是写给同一个人的。

收信人是谁?大部分信的开头,他们称他为“榆生兄”。

龙榆生(1902~1966),出生于江西万载,是近代著名学者、诗人,他与夏承焘、唐圭璋、詹安泰并称“民国四大词人”,其主编的《词学季刊》,编著的《风雨龙吟室词》、《唐宋词格律》等,在学界有着广泛影响。

展览上,其所藏的 80 余封书信,在手札往还中,体现着当时文人自在交往的一面:郭沫若同他讨论现代诗;马一浮患白内障,称自己近作为“瞎写”;陈寅恪身为史学家却向他抱怨“家中无书”。

这些近代文人的“聊天记录”很有意思。

龙榆生,是 20 世纪最负盛名的词学大师之一,1934 年发表的《研究词学之商榷》一文,正式界定了词学内涵,并提出词学研究的八个方面。

展览中,有一封来自郭沫若的信,内容相当直白,批评龙榆生写诗“缺乏新意”。

郭沫若写道:“尊诗火候深刻,但读后却

乏清新感。恐不免仍为旧式格调所囿尔。”意思是龙榆生写的太保守,应该多写些“我是一条天狗呀!我把月来吞了”这般新颖的现代诗。

实际上,龙榆生和郭沫若确实有过一场论战,作为传统文人,龙榆生的诗,恪守古法,非常讲究音律、词韵、声调等。

和龙榆生在“同一个频道”的,是马一浮,他们常谈论古典文学。杭州人对于这位住在西湖边蒋庄的近代大儒一定不陌生。

还有一份沙孟海的信值得一说。这份信写于上世纪 50 年代,沙孟海在信中总不忘提及同住杭州的马老近况。

这封信以钢笔写就,信纸早已泛黄,墨色也淡了很多。

在聊完工作以后,沙孟海提到马老“他患白内障,不能看书……现在只能写大字,自署‘罍(音 ju ā n)叟暝出’。”“罍叟暝出”,翻译成大白话,就是“我瞎写的”。

这种生活中的自在与生动,在这些名人们的作品中其实不易看到,这也正是手札的魅力所在。

而手札的内容涉及文学、书法、绘画、金石、诗词等等,每封都在侃侃而谈,每封都是真才实学。在今天看来,这些人是如此的“全才”,实际上,这就是中国传统文人的综合素养。

这些书信只是龙榆生所藏书札的一小部分,更多的资料还在解读。

东升汇龙榆生研究室负责人说:“龙榆生所藏书信,就像是密码,一句话,几个字,背后反映的是时代变迁。”展览将于 5 月 30 日结束。



“龙榆生藏现代文化名人手札展”在浙江美术馆开幕。

通讯员 龙巍 摄

作家祁媛获浙江省青年文学之星

本报讯 昨天记者获悉,作家祁媛获评“2016 年浙江青年文学之星”。

“浙江青年文学之星”评选由浙江省作协举办,至今已举办 18 届,是浙江省青年作家的最高荣誉。历届文学之星中,有不少耳熟能详的名字:1998 年的艾伟、2003 年的柳营、2005 年的赵海虹、2008 年的东君……

在本届评选中,三部 2016 年出版、发表的文学作品:长篇类型小说《朱颜(上)》、孙玉虎的童话《空空如也》、张玲玲的中篇小说《平安里》获得 2016 年度优秀青年作品奖;祁媛获评

“2016 年浙江青年文学之星”。

祁媛生于 1986 年,毕业于中国美术学院,文学硕士。2016 年,她分别在《十月》、《收获》、《作家》、《上海文学》上发表中短篇小说。她的小说《脉》获“2016 年十月短篇小说奖”,小说《眩晕》入选《2016 中篇小说年选》、小说《翻车》和《黄眼珠》入选《小说选刊》。

评论者认为,祁媛的小说显示出了与众不同的品质与品相,成为中国文坛“80 后”的重要代表作家之一。

本报记者 张瑾华 通讯员 马正心

“工业 4.0” 匠心智造典范, 华晨宝马新大东工厂开业

2017 年 5 月 19 日,华晨宝马汽车有限公司新大东工厂(扩建)正式开业。新工厂拥有完整的生产工艺、尖端生产设备并采用大数据、数字模拟和物联网等创新生产技术,是“工业 4.0”科技应用的先锋和“中国制造 2025”的典范,也是宝马集团本土化发展的又一里程碑。

新大东工厂将生产全新 BMW 5 系 Li,新车于当日举行下线仪式,以高科技、高品质和杰出性能为豪华商务轿车树立新的标杆。新工厂总投资 76

亿元人民币,随着新工厂投入使用,华晨宝马将根据未来市场需求的发展将沈阳两大整车工厂的总产能逐步提升至每年 45 万辆。

作为宝马集团全球生产体系的最新成员,华晨宝马新大东工厂采用先进的生产设备和高度数字化的生产方式,为创新与可持续生产树立了新的典范。

此外,新大东工厂拥有冲压、车身、涂装和总装等完整的生产工艺和配套设施,同时在节能环保方面达到更高水准。

如“7”而驭——东风标致举行 5008 试驾会

5 月 21 日,东风标致 5008 媒体试驾会在桂林拉开帷幕。

东风标致 5008 作为一款 D0 级 SUV,拥有 2840mm 超长轴距。大轴距的利好,全部用在了 5008 空间的灵活性和座位安排的合理性上。第二排座椅靠背可以按 4/2/4 比例分开放倒,座椅坐垫可以实现 160mm 大幅度前后移动,第三排采用独

立座椅设计,不仅可以完全隐藏,还可以轻松拆卸。

5008 除了有灵活多变的大空间,东风标致 SUV 系列产品的共同特征:“T+G”黄金操控组合和 ADAS 智能驾驶辅助系统自不会少,兼顾驾乘安全和优秀的操控体验,并且东风标致 SUV 系列产品凭借“标致全新一代设计语言”,内外兼修均达到了“颜值巅峰”。5008 也是如此,经典的“标致设计”带来超高的辨识度。

广汽传祺 GA8 2017 款 携手 GA3SPHEV 全国联合上市

5 月 20 日,广汽传祺 C 级旗舰轿车 GA8 2017 款,在包括杭州在内的全国 22 个大中城市正式上市。新车经过超 30 项优化升级,全新定位“新时代创行者豪华座驾”,新增 280T 动力,售价区间 14.98 万元-25.98 万元,并享有同级罕有的 5 年/15 万公里超长质保,为用户创造最优异的服务体验和最安心的用车感受!

与此同时,插电式精品家轿——“实力新生代”

传祺 GA3S PHEV 在杭州、广州与深圳三城同步上市,扣除补贴后售价为 12.88 万元-13.88 万元,拥有超越同级的经济性和性能优势,诠释传祺新能源“能所不能”的品牌与技术实力。

广汽传祺不断探索创新发展之路,上市 6 年来年复合增长率超 85%,优质高速增长领跑中国品牌。今年 1-4 月全系销售 16.3 万辆,同比增长 65.1%。

斩获 716 台订单, 比亚迪 王朝擂台赛杭州完美收官

5 月 20 日,比亚迪王朝车型席卷超强人气抵达杭州,在当地秋名山山西溪湿地试驾场举办“强大中国车—王朝擂台赛”,唐 100、秦 100、宋 DM 联袂上演了一场富有绿色激情与极速魅力的视觉盛宴。

除了追求“速度与激情”,全时电四驱与传统机械四驱的革命性挑战是本场赛事的重大看点。赛事模拟驼峰路、炮弹坑、台阶路、单轮脱困和 30% 交替滑轮坡道 5 种艰险路况,充分考验参赛车型四驱系统的响应实力。唐 100、宋 DM 搭载全时电四驱,动力绕过分动箱和传动轴扭矩直接到达四轮,响应时间仅为 20 毫秒,是传统机械四驱的十倍以上,其优越性在现场用真实战绩得以验证,引众人折服。

除热血沸腾的动态体验外,由比亚迪“黑科技”移动电站供电制作的冰激凌、爆米花使得静态体验区也异常火爆。在轻松活跃的氛围及明星车型的吸引下,活动当天斩获订单 716 台。

比 4S 店便宜 20% 的原装 进口车港口直销中心落户浙江

随着国内汽车市场的不断发展,对于高档车的需求也在呈上升趋势,如今,在进口车市场,我们大致可以把进口车分为两类,一类为海外生产厂家面向中国生产的车型,另一类则是我们今天所要科普的另一类进口车——平行进口车。平行进口车绕过了总经销商、大区经销商、4S 店等销售环节,省去了不少中间环节,且平行进口车经销商定价不受厂商限制,比较自由,因此在价格上有较大优惠。

5 月 18 日,位于海宁市长安镇的浙江长三角汽车文化城平行进口车港口直销中心盛大开业了,此中心可满足整个浙江乃至华东汽车消费群体对高端汽车消费的便利性,足不出户就能体验到多品牌、多型号的平行进口车,而且从价格与售后保障方面大大提升了整个浙江车市在平行进口车领域的品质。